



合肥“1+N”专项行动 推进法治乡村建设

星报讯(记者 马冰璐) 7月29日,记者获悉,为规范推动乡村“法律明白人”培养工程,着力提升基层治理法治化水平,合肥市整合资源,突出质效,扎实开展“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”专项行动,为实施乡村振兴战略提供坚实的法治人才保障。

加强组织领导,落细目标任务。结合全市工作实际细化上级任务要求,建立“三表一备案”专项工作机制。截至2024年6月底,合肥市法律顾问和村“两委”身份的“法律明白人”结对数为3738对,结对工作已全面覆盖合肥市所辖的所有81个乡镇,1146个村(居),已提前完成2025年底前所有村居结对工作全覆盖的目标。

做好优势结合,强化队伍建设。严选法律顾问,对在法律服务进村(居)工作中服务质量较高的律师和对常年在本地法律服务所工作的基层法律服务工作人员,优先选聘法律顾问。将指导、培训“法律明白人”参与

法治实践工作纳入村(居)法律顾问职责范围。配强“法律明白人”,统筹推进“法律明白人”遴选管理,加大本地区村(居)“两委”委员作为“法律明白人”的比重,发挥其人熟地熟的乡土优势开展法治工作。强化培训指导,组织法律顾问对本地区“两委”委员身份的“法律明白人”进行法治培训。截至目前,法律顾问对“法律明白人”开展法治培训共457场。

切实发挥作用,推进依法治理。共同参与法律论证,在法律顾问参与起草、审查村规民约和其他管理规定,参与经济项目谈判、签订重要合同,为村(居)重大经济、民主和社会管理方面的决策提供法律意见工作过程中,积极吸收“法律明白人”参与。共同解决矛盾纠纷,针对基层矛盾纠纷,法律顾问和“法律明白人”各自发挥优势参与排查化解,法律顾问从法律上跟村民讲规定、讲道理,“法律明白人”从情感上跟村民友好沟通劝解,让矛盾纠纷的调解工作有力度的同时更有温度。

维护社会秩序 营造良好环境

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔兵 徐亚东) 近日,为了维护社会秩序,营造健康良好的社区环境,合肥市包河区骆岗街道北斗村民兵连、新时代文明实践站以及派出所联合展开了一场针对北斗村辖区内赌博案件的排查行动。

在此次行动中,三方紧密合作,形成了强大的执法合力。北斗村民兵连充分发挥其对本地情况熟悉的优势,积极提供线索和协助排查工作;新时代文明实践站对重点区域进行了细致的巡查;派出所民警更是凭借专业的执法能力和敏锐的洞察力,不放过任何一个可能存在赌博活动的角落。

行动小组深入到北斗村的各个角落,通过走访调查、群众举报、监控排查等多种手段,对可疑的人员和场所进行了逐一排查。

经过连续数日的奋战,此次联合行动取得了显著的成果,不仅有效地打击了辖区内的赌博违法犯罪行为,还对潜在的赌博隐患起到了强大的震慑作用。

多措并举推进安置点建设

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 大建办) 连日来,肥东县响导乡抢抓时间、倒排工期、加快进度,多方发力,多措并举推进黄湖枣树棵等6个安置点建设。

加强质量督办管理。在推进各安置点施工建设中,要求各安置点的包村干部、村两委强化责任意识,全程参与质量监督管理和协调服务工作,严格把关工程质量、施工工艺,定期汇报总结各安置点建设中存在的问题和好的经验做法,及时解决问题、分享经验做法。

加快进度督促协调。定期会商解决影响施工进度的难点和堵点。加大安全保障管理。把要求施工方强化安全意识,落实保险,制定规范安全的管理制度,严格要求工人做到安全施工、文明施工。

截至目前,响导乡6个安置点正在全力推进工程建设。黄湖大任、小鲁等安置点房屋主体建设已基本完工,下一步将进行配套基础设施建设;其余各安置点也抢抓时间、积极施工,全面推进工程建设,保证农户如期住进新房子。

学急救为生命接力

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 傅代年) 随着社会经济的快速发展,商圈活动日益频繁,人员流动性大,各种突发事件和意外伤害的风险也随之增加,为了提升商圈整体的应急救护水平,7月22日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区党委、贡街商圈妇联、公共卫生委员联合长庚医院在贡街成功举办了一场医疗急救培训演练活动。

培训中,鲁医生通过模拟演示和互动问答的方式,详细向大家讲解了心肺复苏、止血包扎、海姆立克急救法等急救知识。

在随后的实操训练中,每名参与者亲自动手进行心肺复苏、止血包扎等实操练习,助教老师手把手耐心指导,及时纠正操作姿势和手法,确保每位参与者都能正确掌握急救技能。通过反复练习,参与者们逐渐从生疏变得熟练,为应对突发事件做好了充分准备。

此次活动的开展,让大家掌握了基本的急救知识和技能,进一步增强了自救互救的意识和能力,为商圈的繁荣稳定奠定了基础。

绩溪路社区举办“五老”聘书颁发仪式

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静) 为进一步加强社区关工委“五老”队伍建设,充分发挥老同志发挥“五老”在教育引导和关爱保护青少年方面的优势,支持更多老同志在关心下一代的舞台上发光发热,7月24日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区关工委举行了“五老”人员聘书颁发仪式。

据介绍,绩溪路社区关工委积极优化“五老”队伍结构,加强“五老”数据库建设,广泛动员政治素质高,热心公益事业,具有奉献精神的老同志参加关心下一代工作,为老同志发挥余热积极创造条件。同时,此次聘书颁发仪式上,初步推选出工作认真负责,具备宣讲经验的

的成员一名加入三里庵街道五老宣讲团队。同时,让五老同志们准确把握“五老”宣讲员的工作定位、工作原则、工作目标、工作方针、工作重点。鼓励大家今后以宣讲团为重要交流互动平台,聚焦主要任务,增加自身知识储备,提高业务素质,确保宣讲质量和效果。

受聘“五老”表示,今后将尽自己所能,发挥余热,协助配合好社区开展关心下一代工作,帮助青少年系好人生第一粒扣子,让红色基因代代相传。下一步,社区关工委将积极组织“五老”成员开展形式多样的志愿活动,充分发挥“五老”人员在关心下一代工作中的政治优势和经验优势。

解飞线充电隐忧 促居民幸福生活

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘洋) 近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区信访办接到独秀园小区居民投诉,称小区内存在电瓶车私拉电线充电,存在火灾隐患。

接到居民反映后,信访办工作人员立即前往该小区进行现场勘查,经过仔细排查,信访办工作人员发现小区内存在电瓶车违规停放、充电等问题,严重影响了居民的正常生活。

为了从根本上解决问题,信访办与物

业公司展开了紧密合作,多次沟通协商,共同商讨对策。经过几天的努力工作,在信访办工作人员和物业公司的共同努力下,最终决定在小区内增加电瓶车充电桩,规划电瓶车统一充电区域,为居民提供了便捷、安全的充电场所。

规划统一的电瓶车停车区域,不仅美化了小区环境,更有效遏制了乱停乱放的现象。居民们纷纷点赞,表示这一举措真正解决了他们的实际困难。

